



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 104 года

Издаётся с 12 августа 1917 года

# Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Четверг, 10 февраля, 2022 год

№ 24

(30644)



ГЛАВНОЕ

## Вдохновлённые вкусом



Сырная масса обладает хорошей эластичностью.



Итальянское оборудование обошлось в 40 млн рублей.



Наладка линии близка к завершению.



Никола Данилю.

На этой неделе в компании «Рикон» должны вестись в строй линию по производству сыров группы «Паста Филата». Как говорят на сырзаводе, оборудование не имеет аналогов в Алтайском крае.

### Следя желаям покупателям

По словам директора «Рикона» Олега Махнакова, тенденции в культуре потребления сыров доказывают, что сегодня покупателей интересует высококачественная продукция, произведенная по

современным технологиям. Люди путешествуют, пробуют в разных странах сыры и, вдохновленные их вкусом, хотят видеть такой продукт в своем регионе на полках торговых сетей.

Сегодня большим спросом пользуются сыры, произведенные по итальянской

технологии. В связи с этим компания решила купить такое оборудование, чтобы производить сыры группы «Паста Филата».

«Таким образом, мы не уходим от нашей специализации на мягких сырах, только расширяем ассортимент», — уточняет Олег Махнаков.

До этого такие сыры в Алтайском крае производились в небольших количествах вручную. Даже в Италии порой таким образом вымешивают сырное тесто. В «Риконе»

хотят делать такой сыр без контакта с человеком, что позволяет предпринять выйти на международный рынок.

### Помешал коронавир

Оборудование было заказано еще два года назад. Но в связи с пандемией коронавируса реализация проекта затянулась на год. Вначале итальянские власти запретили производителям оборудования работать. Потом они не

могли приехать в Россию из-за санитарных ограничений. И вот, наконец, все препятствия преодолены и с прошлой недели начались пусконаладочные работы.

«Третий день мы запускаем оборудование, но не все идет гладко, поэтому работаем допоздна, чтобы успеть до среды, когда итальянцы должны улететь домой», — говорит Олег Махнаков.

Проектирует, производит и монтирует оборудование компания CDM INOX. Ее ди-

ректор Никола Данилю до этого выполнял заказы в Алжире, Таиланде, Бразилии и во всей Европе.

«Чтобы настроить такую линию, уходит до 40 дней, но в связи с пандемией потратили гораздо больше времени», — говорит иностранный специалист. Он считает, что на сырзаводе «Рикон» хорошая культура производства, но с приходом новой технологии к ней придется немного адаптироваться.

(Окончание на 2 стр.)

### ТЕМА ДНЯ

## Лекарства уже в пути

На этой неделе в Алтайский край поступит 130 тысяч наборов лекарственных препаратов для больных коронавирусом. Об этом стало известно 7 февраля на оперативном совещании, которое провел губернатор региона Виктор Томенко. На нем также обсудили крайне напряженную обстановку в крае, связанную с заболеваемостью.

### На этой неделе

По словам министра здравоохранения края Дмитрия Попова, в конце прошлой недели подписано соглашение с Минздравом России о выделении региону 125 млн рублей на приобретение лекарств для пациентов, которые лечатся амбулаторно. Во второй половине недели уже поступит первая партия — около 130 тыс. наборов.

Виктор Томенко отметил необходимость нормализации ситуации с оперативной выдачей лекарств пациентам, так как поступает много жа-



лоб на механизм доставки препаратов. Иной раз люди получают лекарства на пятый — седьмой день после посещения врача. Он поручил Минздраву принять соответствующие меры.

### Превышен в четыре раза

На совещании было отмечено, что ситуация с заболеваемостью остается в регионе крайне напряженной. Эпидемический порог сегодня

превышен в четыре раза, а по сравнению с аналогичным периодом прошлого года — в три. Темпы прироста за неделю составили свыше 50%. Значительно повысилось количество вызовов скорой помощи. Только в Барнауле за сутки фиксируется 1400 звонков, по другим территориям — до двух тысяч. Вслед за краевым центром заболеваемость увеличивается в городах и районах края.

Возрастает количество заболевших и внутри медицин-

ских коллективов. На утро 7 февраля серьезная ситуация сложилась в Бийске, Новоалтайске, Рубцовске, Славгороде и ряде районов.

Дмитрий Попов отметил, что частично, а где-то и полностью в таких учреждениях переформатируются коллективы. К примеру, в Барнауле разгрузить объемы работ в поликлиниках помогает Диагностический центр. В частности, 7 февраля 30 пациентов поликлиники № 1 были перевезены автобусом на прием к врачам ДЦ.

Более низкими темпами, чем в амбулаторном сегменте, увеличивается загруженность кovidных госпиталей. Сегодня занято 81% коек, прирост за прошлую неделю составил 305 пациентов.

По сравнению с прошлой неделей в два раза выросли темпы тестирования. 5 февраля было сделано 676 тестов на 100 тысяч населения за сутки. В два раза превышен нормативный показатель. В ближайшее время планируется дополнительно приобрести тест-системы.

За прошлую неделю вакцинировали 27 тыс. жителей региона.

Подготовила Татьяна ПЕРВОВА

### Суетский округ

Еще один район Алтайского края может стать муниципальным округом. Такое решение приняли 8 февраля депутаты Суетского района.

Инициатива появилась в конце 2021 года. Перестройка позволит создать общий бюджет для всех населенных пунктов, сосредоточит все полномочия в райцентре, а также сократит количество депутатов. В селах вместо местной администрации или сельсовета будут работать территориальные отделы.

В Алтайском крае аналогичная система управления действует в Залесовском муниципальном округе. О желании перейти на новую форму управления также заявили в Чарышском районе.

Законопроект внесут на рассмотрение в АКЗС уже в марте.

Подробности читайте в одном из ближайших номеров.

### Рельсы, шпалы, «нет» пожарам

На станции Барнаул в боевой расчет поступил новый пожарный поезд. Он стал шестым в Алтайском крае и двадцатым в зоне ответственности Западно-Сибирской железной дороги.

Дизельная станция, установленная на поезде, позволяет обеспечить автономную работу в течение более чем двух суток. Борьбу с огнем поддержат две цистерны с запасом 60 тонн воды каждая. Установка «Пурга» позволяет тушить возгорания площадью до 400 квадратных метров. В боевом расчете поезда находятся шесть-семь работников дежурного караула, также оснащенных современным пожарно-техническим оборудованием.

Как отмечают в пресс-центре Западно-Сибирской железной дороги, поезд предназначен для борьбы с огнем на объектах железной дороги, а также для ликвидации ЧП в населенных пунктах вблизи магистрали. Объем огнетушащих веществ, которые может доставить к месту возгорания один такой состав, эквивалентен 45 пожарным автоцистернам.

### Набили шишек

В Алтайском крае заготовили первую тонну семян сосны.

Заготовкой отборных шишек занимаются на постоянных плантациях в Панкрушихинском, Ключевском, Степно-Михайловском и других лесничествах. Партии семян отправляют в Центр защиты леса Алтайского края, где специалисты определяют влажность, чистоту семян, всхожесть, жизнеспособность и другие характеристики. Как пояснили в ведомстве, сырья нужно много — со 100 килограммов шишек получается всего 1 килограмм семян сосны. Работы продлятся до марта.

### Бык бежит — земля дрожит

За год в Алтайском крае племенные заводы реализовали 3206 голов молодняка молочного и мясного крупного рогатого скота.

Как пояснили в Минсельхозе региона, больше половины племенного скота разобрали предприятия внутри края. Остальных отправили в 11 регионов России и три государства — Казахстан, Киргизию и Монголию.

На продаже чистокровных животных хозяйства края заработали около 400 миллионов рублей.

### Лучшие дебютанты

Подведены итоги заочного тура регионального этапа конкурса «Учитель года Алтае — 2022» в номинации «Педагогический дебют». Участие в нем приняли 34 преподавателя со всего края.

Победителями стали десять педагогов, которые пройдут в очный тур конкурса. В их числе — представители четырех сельских и шести городских образовательных учреждений. Среди них три учителя иностранного языка, три — русского языка и литературы, два — начальных классов, преподаватели физической культуры и изобразительного искусства.

Никита ИВАНОВ

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

### ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле

Ветер северный, 2-7 м/с, без осадков, изморозь, туман, гололедица.

-14° -19° | -13° -15°

11 февраля

Ветер северо-восточный, 2-7 м/с, без осадков, изморозь, туман, гололедица.

день -16° -18°

12 февраля

Ветер восточный, 2-7 м/с, без осадков, изморозь, туман, гололедица.

день -12° -17°

816 млн рублей направят на улучшение водоснабжения в крае

В 2022 году в Алтайском крае обновят объекты коммунальной инфраструктуры в 46 муниципалитетах. Работы запланированы на 77 объектах водоснабжения и водоотведения. В их числе капремонт 9 башен, 53 скважин, а также реконструкция 35,5 километра водопроводных сетей

### КАЛЕНДАРЬ «АП»

#### Не оказаться на бобах

10 февраля по решению ООН отмечается Всемирный день зернобобовых культур.



Обладая высокой питательной ценностью, эти культуры способствуют решению проблем голода в отдельных регионах мира, а включение их в постоянный рацион питания положительно сказывается на здоровье людей.

Алтайский край занимает первое место в Российской Федерации по посевной площади зерновых и зернобобовых культур, 15% всей муки из зернобобовых производят у нас в регионе. Наш край является крупнейшим в стране производителем экологически чистого продовольствия.





